
 
 
 
 
 

Rekonditioneringsanvisning för Volaris rollatorer   
 
 

Volaris rollatorer är tänkta att återanvändas under sin förväntade livslängd 7år.   
 

Specialanpassade produkter får återställas under förutsättning att det görs av 
hjälpmedelstekniker med relevant produktkunskap och att modifierade delar byts till 
originaldelar. Om ny etikett behövs kontakta Eurovema och bifoga serienummer.   

 
Rengöring   
Rengöring i tvättkabinett, 60° i 45min med olåsta bromsar, rollatorn måste svalna till 
rumstemperatur innan justering och användning. Manuell rengöring med 
högtryckstvätt alternativt vattenslang eller trasor med milt rengöringsmedel pH värde 
7–12 tex. tvållösning eller lämpliga rengöringsdukar utan slipmedel.  
Desinfektionsmedel, använd endast medel som är godkänt av läkemedelsverket, låt 
verka 1-5min och lufttorka.   

 
För mer detaljerade instruktioner gällande nedanstående punkter se 
servicemanual.   

 

 1.Hjul   

1.1 Kontroll: hjulens gummibanor är i bra skick, och att dom är jämnt runda, inga platta 
områden.   

1.2 Kontroll: fälgar hela, inga sprickor eller andra skador som kan påverka hållfasthet.    

1.3 Kontroll: Rensa naven från hår och torka rent.    

1.4 Kontroll: Hjulen ska snurrar lätt, inget oljud eller glapp axialt eller radialt. Om hjulet 
glappar eller kärvar måste det bytas ut mot felfri originaldel.    

1.5 Hjulgafflar: Kontrollera att inget glapp finns i radial och axial led. Om glapp prova att dra 
åt gaffelns mutter, dra inte åt muttern mer än att det inte finns glapp i axialled. Hjälper inte det 
så måste lagret bytas och ny låsmutter monteras.   

1.6 Kontrollera: att hjulgafflarna är fria från skador som kan påverka hållfastheten.   

Hjulens skruv och mutter ska alltid bytas till nya som är förbehandlade med gänglim  
om skruven lossas.   
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2. Bromsar   

2.1 Kontrollera bromsklackens skick, om sliten byt ut den mot ny. Lossa bromsen med 
insexnyckel nr 5. Den gamla bromsklacken lossas med tång, den nya knackas i med  
hammare.    

2.2 Kontrollera avstånd mellan bromsklack och däcket det ska var 1mm, spelet justeras med 
vajerspännaren som sitter monterad på ramprofilens undersida. Kontrollera att fästet för 
vajerspännaren sitter fast.   

 

2.3 Kontrollera att returfjädern är hel och att den returnerar bromsen som den ska, om trasig 
eller utmattad så byts den ut mot ny. För att byta fjädern lossas bromsen med insexnyckel nr 5.   

2.4 Kontrollera: Vajrarnas skick, att höljen är oskadda och inga kraftiga/ onormala böjar finns.  
Om vajern går kärvt så byts den ut alternativt dras ur höljet och smörjs in med fett.   

2.5 Kontrollera: Bromsen tar som den ska i körhandtagets alla höjdlägen och att den returnerar 
till obromsat läge. Om den inte returnerar ordentligt se punkt 2.3. Prova parkeringsbromsens 
funktion. Om bromsen har dålig verkan måste vajern nere vid bromsen se punkt 2.2 justeras, 
prova efter justering att båda hjulen har likvärdig bromsverkan.   

 
 

3. Körhandtag   

3.1 Om gummihandtagen är i dåligt skick byts dom ut mot nya, skär upp det gamla med kniv 
alternativt använd tryckluft för att lossa dom. Vid montering av nya rengör ytorna från 
fett/smuts före montering, använd tryckluft för att underlätta montering.   

3.2 Prova att justera körhandtagens höjd i alla höjd steg.   

3.3 Kontrollera att aluminiumprofilerna är felfria, om ej byts dom ut mot felfria profiler.   
 
 

4. Fällmekanism   

4.1 Kontroll att aluminiumprofilerna i krysset är raka och fria från skador, vid behov smörj 
leder med fett.   

4.2 Prova att fällspärren låser/låser upp utan problem.    

4.3 Prova att fälla ihop/ fälla ut rollatorn, om det går kärvt så måste alla profiler och 
ledpunkter kontrolleras och ledpunkterna smörjas.    

 
                                                                       

 

 

 



 

 

 

 
 
 
 

5. Sits   

5.1 Prova sitsen i alla höjdlägen.   

5.2 Kontrollera att sitsen är fri från skador.   
 
 

6. Ram   

6.1 Kontrollera att aluminiumprofilerna här hela och oskadade, om skador som påverkar 
hållfasthet upptäcks skrotas rollator alternativt byt ut skadade delar.   

 
 

7. Extra kontroll Volaris RA   

7.1 Kontrollera att armstödsdynorna är hela och rena.   

7.2 Kontrollera att körhandtagen är åtdragna.   

7.3 Prova låsspakar/skruvar för justering av armstödsdynor och handtag, smörj gängor 
med fett.   

 
 

8. Destruktion   

Uttjänta rollatorer demonteras och källsorteras enligt tabellen nedan. I servicemanualen finns 
bilder som kan underlätta vid demontering.   
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Aluminiumprofiler   Körhandtag   
Skruvar och muttrar   sitsar   
Vajrar     Hjul   
Lager   Hjulgafflar   

 Plastdetaljer från ramsidor och kryss   
  

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                



 
 
   
 
 
 
 
 
 
              Anteckningar 
     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  
 
 
 
 

 


